

2019年南京长江江豚保护月启动,将建智能监测体系保驾护航 微笑精灵,你可以在这三处邂逅

近几年来,不少小伙伴常能在南京江边邂逅江豚的身影!10月28日,迎着徐徐的江风,2019年南京长江江豚保护月启动仪式在江边路欢乐舞台举行。主题月期间,主办方将开展增殖放流、公益跑、招募小使者等形式多样的主题活动。现代快报记者获悉,目前,长江南京段江豚数量总体估计50头左右,南京长江江豚省级自然保护区内还将建设包括水下声学在内的智能监测体系,为“微笑精灵”保驾护航。

现代快报+ZAKER南京见习记者 卢河燕



制图 沈明

保护区将建江豚智能监测体系

长江江豚是全球唯一的江豚淡水亚种,在地球上已经生存了2500年以上,被誉为长江生态的“活化石”和“水中大熊猫”。在整个长江流域,1991年约2700头;2006年约1800头;2012年约1045头;2017年约1012头……由于数量不断衰减,长江江豚被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》“极危”等级。

南京市绿化园林局相关负责人介绍,成立于2014年的南京长江江豚省级自然保护区,总面积

86.92平方公里,岸线达44.8公里。近年来,南京采取各种举措改善长江生态环境,积极开展执法巡护、科研监测、科普宣传、涉水工程监管、水域生态修复等各项工作。

据介绍,在南京的保护区内,目前有6处江豚观测点。南京豚类自然保护区管理站副站长孙立峰告诉记者,保护区正在搭建江豚的智能监测体系。“江豚露出水面的机会很少,因此我们已在探索水下监测系统,计划在三桥江豚稳定活动区域的水下安装声学监测器,研

究南京江豚种群的生活习性。”此外,保护区还将利用新洲洲偏远的优势,配备救护专用设备、医疗设备及技术人员,确保搁浅、受伤的江豚第一时间得到救助,减少江豚受伤、死亡率。

除了水下,今年还计划在中山码头、三桥、新洲洲三个区域布设5个点位的空中探头,运用可见光和红外线设备持续跟踪江豚活动情况,并接入“生态眼”平台。这样一来,保护区“天地空”一体化智能观测就能实现对江豚的实时监测。

南京3个区域可以邂逅江豚

长江南京段是江豚的重要栖息地,那么目前南京段有多少江豚?中国人与生物圈国家委员会秘书长、中国科学院水生生物研究所研究员王丁表示:“南京成为目前整个长江流域唯一在市中心江段有野生江豚稳定栖息的城市。南京长江江豚保护区的管理、保护、监测、科研等取得了明显进展。其中一个重要标志就是,长江南京段的江豚数量维持了稳定,目前在50头左右,这是一种难能可贵的恢复性增长。”

那么,在哪里可以邂逅江豚?现代快报记者了解到,从分布模式来看,江豚在南京呈现聚集型分布,主要有3个高密度区:中山码头、长江三桥以及潜洲岛附近。

现代快报记者注意到,启动仪式上,还公布了2019南京长江江豚保护主题月长江江豚生态摄影大赛公布获奖名单,获得一等奖的是南京江豚保护志愿者武家敏。从2007年开始拍摄江豚,武家敏坚持了12年。其中一张获奖照,来自今年10月2日,武家敏在下水江边拍摄到江豚出水翻滚、跳跃的画面。

武家敏介绍,根据观察,在南京长江大桥至长江三桥区域,经常能看到江豚,“最近的一次,江豚看上去离我只有不到两米的距离。”江豚基本成群出现,有的像是母子,有的是两只大江豚带着1只小江豚,不时冒出脑袋,或者喷水,是南京江边一道亮丽的风景。在长

边拍摄江豚时,武家敏还非常注意江豚身上的特征。“我见过身上有条纹的像斑马一样的江豚,也见过眼睛周围有黑眼圈的好像熊猫眼的江豚。”武家敏告诉记者,这些江豚身上的斑点花纹,是基因突变还是得了皮肤病,还需要专家研究才能得出结论。

据了解,2019年南京长江江豚保护月将持续到11月28日,开展包括长江水生生物增殖放流、长江江豚生态摄影展和江豚绘画大赛、国内长江保护领域专家交流、第三届“江豚杯”公益跑、“守小豚——江豚小使者计划”等系列活动,努力将其打造成南京生态文明建设的一张亮丽名片。

新疆手工羊毛毯 传统工艺 蓬松柔软



霜降节气后,天气渐渐变冷,昼夜温差变化大。霜降作为秋季的最后一个节气,此时天气渐凉,秋燥明显,霜降养生首先要重视保暖。

特供优品为您诚意推荐来自新疆阿勒泰的手工羊毛毯。这款羊毛毯的原材料选自新疆小尾寒羊品种。小尾寒羊毛色洁白如玉,光泽柔和,花弯扭结紧密,花案清晰美观,羊皮面积大,质地坚韧,适于制革,是冬季御寒的佳品。

此款羊毛毯为皮毛一体式。皮毛一体,顾名思义就是动物的皮和毛一起取下来,这种处理方式的好处是羊毛的吸湿性强,湿气能通过羊皮板的毛孔迅速排出,所以制成的产品保暖性很强,柔软,舒适。

也许有人会有疑问,这种皮毛一体的羊毛毯,清洁起来会不会很麻烦?其实不然,羊毛的表面是毛鳞片状,不容易沾灰,表面的浮灰只需要轻轻拍打,或者用70%的酒精擦拭即可。如果局部较脏可以用爽身粉对羊毛进行揉擦,真的很脏的话也可以送干洗店进行清洁。

拨打96060即可预订,11月初开始根据订单顺序陆续发货。

特惠价:398元/张

新疆长绒棉被



很快就要立冬了,最近的气温明显有所下降,特别是早晚温差较大,盖薄被子嫌冷,盖厚被子又嫌热。快报电商上线的5斤重新疆长绒棉被,就很适合在这个时节使用。蓬松柔软,不起球,不变形,不跑棉,经久耐用,现场可看样,一床可直邮。

新疆长绒棉是全棉材质中的优质款。在热量条件相同情况下,长绒棉生长期比一般棉长10~15天,因日照时间长,成熟度高,棉绒长,手感好,品质远优于普通棉。

新疆棉不会出现南方潮湿地区人们说的“睡久就会变硬”的情况!长绒棉产自新疆奎屯,有一股淡淡的棉脂香味,不会产生静电,抗菌防螨,对皮肤也无任何刺激,而且柔软度很适中!用这样的棉花做成的被子轻盈不压身,夜里想怎么翻身就怎么翻身,用久不易板结。天然棉花被绿色纯净,没有任何添加,纤维强度高,吸湿透气,不易滋生细菌,老人小孩盖很合适。

扫描二维码或者拨打96060即可订购。

特惠价:159元/床
(1.5m×2m、1.8m×2m可选)

瑄溪四色蜜柚



特惠价:60元/箱
(四色柚4个/箱,9斤左右)

松茸牦牛肉酱



特惠价:48元/瓶(280克)

库尔勒香梨



特惠价:98元/箱
(25-30颗/箱,约8斤/箱)

大凉山丑苹果



特惠价:69元/箱
(单果80-90克/个,5斤左右)

贡津大米



特惠价:59元/袋
(2.5千克/袋)

精品野生菌



特惠:79元/2包(100克/包)

正宗莱阳梨膏



家庭装 特惠价:
规格:260克×4 198元/条

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内免费送货)